

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 pts.

Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts.
PROVINCIA: Trimestre... 6 :
EXTRANJERO: Trimestre... 15 :
Número suelto, 10 cts.

DE LA EXPOSICION

Su abaratamiento y libre acceso

La influencia cultural que se desprende de las reiteradas visitas a las instalaciones de la Exposición, donde España y los pueblos hermanos americanos exhiben sus productos y el valor de sus respectivos progresos en todos los órdenes de la actividad, no alcanzará la deseada eficacia si no es tanto el Certamen no tenga el debido contacto con la masa popular.

Más de esto, muy importante, hay que tener presente también que la población de Sevilla privada, durante un año de sus principales jardines y bellos lugares de expansión, acotados para el emplazamiento del Certamen, no debe pechar todo ese largo tiempo con el gravamen demeritorio que representa el acceso al recinto donde se verifica la magna asamblea.

La Exposición, para su mismo bien, hay que abaratarla. A una familia que venga a Sevilla con el presupuesto formado sobre el cálculo de una estancia de ocho ó diez días y ver el Certamen, nada significa, ó significa poco, el precio de entrada en la Exposición, puesto que en ese plan cualquier aumento altera escasamente dicho presupuesto. Pero, ¿puede decirse lo mismo de los vecinos de Sevilla, que habiendo contribuido de modo indirecto a la obra, de por fuerza han de convivir con el Certamen durante doce ó más meses, teniendo ó su alcance y sufriendo su tentadora sugerencia?

Es justo que se abstengan, por lo costoso, de gozarla? ¿Es posible mostrarse al incentivo poderoso de un acontecimiento que acaso en varios siglos no volverá a tener lugar en la capital de Andalucía?

Todas las familias obreras y la clase media, lo cual forma un contingente del 85 por 100 de la población, están imposibilitadas de visitar el Certamen por el encarecimiento de su acceso, puesto que al precio de entrada hay que añadir el que se exige en ciertas instalaciones.

Como sucede con los pabellones de América, donde nada dificulta la libre circulación de los visitantes, debiera implantarse igual, por ejemplo, en las instalaciones de la Plaza de España y las de los tres palacios de la Plaza de Armas.

Todo aquel tesoro de arte, de la historia, de la industria y de la inteligencia es preciso ponerlo en el más fácil y prolongado contacto con el pueblo. En determinadas horas ó días el Certamen debe ser para él, despareciendo cuantas cortapisas ahora le cierran el paso.



BARCELONA.—El público aclamando a los Reyes al asomarse a los balcones del Ayuntamiento del «Pueblo Español».

La Exposición Ibero-Americana

En la Cámara de Comercio se han recibido los siguientes telegramas: «Bilbao 22, á las 21,25.—Señor presidente Cámara Comercio.—Muy efusivamente le felicita Centro Industrial de Vizcaya por el magno acontecimiento apertura Exposición, demostrativa pujanza y vitalidad de esa región, á la vez que es un homenaje a los que creían agotada la energía de la raza y la vitalidad de la Patria. Centro Industrial, en este momento histórico, se suma al grito de todo buen ciudadano de viva Sevilla. Saluda.—Presidente, Eguren.»

El método del Dr. Bonnier

La opinión de un médico francés

Este mapa chino de los puntos de excitación de los reflejos viscerales había llamado mucho la atención de Bonnier. Yo lo había visto dibujado sobre una pared de su gabinete. Su concepción personal fué la de fijar la zona de excitación entera en los escasos centímetros cuadrados de la mucosa nasal. Determinó paciente-mente, uno por uno, los puntos donde una cauterización provocaba un reflejo en la circulación pulmonar, en los movimientos del intestino, en la nutrición de la piel, en la tensión arterial, en la tensión venosa, etcétera. Fuvo éxitos asombrosos, que tal vez le embriagaron demasiado, porque se trocó en el convencido apóstol de una terapéutica donde todo se reducía á practicar la cauterización intranasal en un punto dado. Gozó durante algunos años de una gran boga, y creó un dispensario para la aplicación de su método. Y la famosa actriz madame Réjane, á quien había curado, á lo que parece, le cedió su teatro para que diera conferencias públicas.

Dirigió comunicaciones sobre comunicaciones á las Sociedades médicas. Se respetaba su convicción, porque eran conocidas su gran ciencia y su honradez absoluta; pero encontró muchos escépticos, y no solamente envidiosos, como hubiera podido creerse.

Se hacía notar que sus curaciones eran siempre de afecciones viscerales crónicas, donde el papel del simpático debilitado es conocido desde hace tiempo. Son las mismas dolencias que alimentan la clientela de todos los curanderos, suggestionadores y neuristas, sin hablar de las peregrinaciones á los santuarios de todos los tiempos y de todas las religiones. Esto no era negar el valor de su método, sino situarlo en su verdadero terreno. Cuando fracasaba no se descorazonaba. Decía que no había cauterizado en el sitio donde debía haberlo hecho.

Foco á poco llegaron las desilusiones que siguen siempre al período de sugestión.

Se acrecentó el número de los enfermos que después de mejorados veían renacer su mal. Los éxitos que obtenía eran extremadamente irregulares, signo evidente de la participación del elemento nervioso personal en cada cura. Y estaba ya casi olvidado cuando murió. Nadie siguió su método, lo que pudo ser un error, porque no se le podía reprochar sino la generalización exagerada de una teoría, en el fondo exacta. Aliviar el mal por el medio que sea, si se cumple, siempre será una bella obra humana.»

AUDIENCIA

El paricidio del Hospital Central

Se declara irresponsable al procesado, que será recluido en un establecimiento de salud

La sección segunda ha conocido hoy de la causa que el Juzgado del distrito de San Román instruyó contra Francisco Pozo Blanco.

El fiscal en su escrito de calificación dice que el día 10 de Octubre del año anterior, á las cuatro de la tarde precisamente, el procesado, que estaba recientemente operado de hernia en una cama de la sala de la Milagrosa del Hospital provincial, dió un golpe con una navaja á su esposa, Consolación Herrera de Castro, causándole una herida en la región supramamaria izquierda, que determinó la muerte.

Estos hechos los considera el ministerio fiscal como constitutivos de un delito de paricidio, que con arreglo al nuevo Código penal debe ser castigado con la pena de treinta años de reclusión.

La defensa, también provisionalmente, estima que su representado cometió el hecho de que se le acusa en un estado de locura moral y legal, y que, por tanto, es de aplicación la circunstancia, también del nuevo Código, según la cual es irresponsable el que en el momento de

EL AEROPUERTO

SEVILLA-BUENOS AIRES

Muy en breve se impulsarán las obras con gran actividad

Hemos torcido el gusto de saludar nuevamente en Sevilla al prestigioso ingeniero, autor del proyecto de hangares del aeropuerto Sevilla-Buenos Aires, don Alfonso Peña.

Hablado con él de la alta empresa de que tanto espera la ciudad, nos ha dicho que solucionados todos los trámites financieros para la realización del proyecto por la Compañía Colón Transaérea, las obras de cimentación del hangar, que ya dieron comienzo, se impulsarán muy activamente á partir de este verano.

El señor Peña ha reflejado en sus palabras un firme optimismo y nos ha manifestado que el proceso constructivo se podrá desarrollar en ocho ó nueve meses.

La bronca en casa

Un matrimonio herido

La gente riñe por cualquier cosa; pero riñe. ¿Quién lleva la razón en una riña matrimonial? Casi siempre la mujer. Sólo en los casos que afectan á su dignidad la lleva el hombre, y para ello hay una medicina que no falla: dar media vuelta y dejar á la culpable.

En el caso de hoy, aún no está aclarado quién lleva la razón. Lo cierto es que el matrimonio pasó á curarse á la casa de socorro de Triana y que en la refriega ha llevado la peor parte el más fuerte.

En la casa de socorro de Triana ingresaron para su curación Manuel Reyes Muñoz y su esposa María Conde Díaz.

Sufre el primero una herida en el ojo izquierdo y fuertes contusiones en los párpados.

La esposa tiene erosiones en el cuello y en distintas partes del cuerpo.

Ambos pasaron á la Comisaría, donde al conocer nosotros la edad de los protagonistas nos explicamos la desigualdad en la lucha. Manuel tiene cincuenta años, y María treinta y seis.

EN EL ORIENTE

Amargos días de antaño

(Histórico)

Regía el curato de Santa el virtuoso fraile José de la Prada, hombre joven muy amante de España y al que sus feligreses en Dios creían y á él adoraban.

Las tres compañías de voluntarios que previsiblemente tenía formadas, sin perder momento las envió á guarnecer á los peligrosos pueblos de Candón, Tagudin y Sevilla, pues en cuanto á Narbacan me confirmaba fray Corrujedo, fraile anciano y valeroso, que le bastaban los ochenta voluntarios que tenía dispuestos; así como también decíame lo mismo fray Mariano, del convento de Vinar, cuyo vecindario queruloso y respetaba por sus bondades y virtudes.

Un tal Reyes, cabecilla temible que fué en la insurrección anterior, habíalo yo conquistado y mostrábase orgulloso de la autorización que un año atrás le había concedido para formar un batallón á sus órdenes, el que por cierto se batió con gran denuedo.

Con estas fuerzas aseguré el puerto de Caoayan, San Vicente, Santa María y Sevilla.

Un mestizo de gran prestigio, llamado Donato, leal á España, que por cierto fué el primer gobernador civil de Iloco Sur cuando triunfó la república filipina, en unión del alcalde Rivero y el prestigioso indio Formoso, organizó un batallón para defensa de la capital y del vecindario de Vadoc, donde radicaba la familia del fusilado coadjutor.

Mi amigo don Juan Punigara, con las fuerzas que levantó, estableció fuertes destacamentos en los poblados de Dingras, Santiago, Pindig, Naagarbanan y Nagpartian.

Castro, con su gente, me aseguró los poblados de Bangui, San Miguel y San Nicolás, y en cuanto á mi tercer compañero de la expedición del Sur, Irineo Javier, que más tarde fué nombrado gobernador de Iloco Norte por los vencedores tagalos, dominó con sus voluntarios y con su gran lealtad á los peligrosos pueblos de Bacarra y Pazgay.

En la capital era muy devoto mío el gobernadorillo Arnedo Alvayán, cuya hija hallábase casada con el abogado José Valdés, amigo y entusiasta de mi persona, á los que con bastante anticipación de los sucesos habíales rozado formasen ambos un batallón para defensa de la ciudad.

Bien guarnecida ésta, así como las villas y poblados de ambas provincias, gracias á los prestigiosos principales indígenas tan amigos míos, me trasladé al punto de más peligro, como lo era la provincia de Iloco Sur, dispuesto á su fin en defensa de mi Patria cuando Dios quisiera.

LA "ASUEROTERAPIA"

¿Cura el Dr. Asuero? ¿No cura?

El público está cada día más interesado ante los casos de curaciones sorprendentes

leyendo en la Prensa de Madrid y en la de San Sebastián las sorprendentes curaciones del doctor Asuero nos sentimos partidarios de la «asueroterapia», como la han bautizado donosamente algunos doctores.

leyendo las informaciones de los más afamados catedráticos de Medicina, tenemos que ser «asuero-terápicas». ¡Las cosas que le dicen al cada día más famoso médico! Iluminado, saludador, curatolotero, curandero, ilusionista, milagroso, suggestionador... ¡Eso es periodista! ¡Que hable! ¡Que presente casos clínicos! ¡Que explique cómo lo hace! ¡Que dé á conocer su método á los Centros científicos!

Y el doctor Asuero, hasta ahora, no ha dicho «me lo cure todos». Al contrario, ha afirmado: «Doy movilidad al 90 por 100 de miembros imbeciles». Y si es así, ¿qué arre meter contra un hombre que ha realizado una conquista hasta ahora insospechada?

¿Que no lleva el doctor Asuero el marchio de los monopolizadores de la ciencia? ¡Buena! La Prensa de San Sebastián habla de Asuero diciendo que es un hombre estudioso, desprendido, trabajador sincero y generoso y de un elegante y sugestivo desaliño espiritual. ¡Pero es un médico provinciano!

¿Que no lleva el doctor Asuero el marchio de los que no tiene vuelta de hoja es que el doctor Asuero ha curado enfermos que se tenían por incurables. Que no se trata de sugerencias individuales ni colectivas, sino de procedimientos terapéuticos aplicados con inteligencia y con fortuna. Ahora mismo varios colegas de Asuero, utilizando procedimientos idénticos, llegan también á resultados sorprendentes.

¿Que no habla! ¡Que no explique su procedimiento! ¡Que toque por casualidad! ¡Lo importante es que toque, que cure, que ya ello significa un bien para la Humanidad!

Que algo hay, y muy importante, en las curaciones del doctor Asuero, lo dice el que ya se hayan hecho ensayos por médicos de casi toda España, algunos como el de Madrid, muy sorprendentes. ¡No es verdad tampoco el caso de Madrid! Aquí no ha sido Asuero. Han sido los médicos de Zamora hermanos Crespo Alvarez, y la paciente la señora del doctor Muñoz Cortazar, que llevaba recordadas en siete años las clínicas de los doctores Sloker, Navarro, Gómez Ulla, Bastos, Pagés, Derref y Fernández Sanz, de Madrid, y la del doctor Gálvez, de Málaga.

¿Cura? ¿No cura?

Para recibir al capitán Iglesias

Ferrol 23.—La madre del capitán Iglesias colocó á éste antes de emprender el vuelo en el «León» del Gran Poder una medalla de la Virgen de las Angustias, y hoy ha estado en el templo donde aquella se venera para ofrecerle una canastilla de flores por el feliz término del viaje.

Se acentúa el entusiasmo por el recibimiento que aquí se hará al famoso aviador ferrolano.

Se sabe que de todos los pueblos de Galicia vendrán Comisiones para saludarle.

Lea usted **Heraldo de Madrid**

LA ROMERIA DEL ROCIO



La presidencia.

A las diez y media de esta mañana salió de la iglesia de San Jacinto la Hermandad del Rocio en romería para el santuario de Almonte. Abria marcha una sección de la Guardia municipal montada; seguía la Hermandad á caballo, con trajes camperos, medallas de la Virgen é insignias, y continuaba la carreta de plata con el rico Simpedado de la Virgen del Rocio y engalanada con profusión de flores y luces.

Detrás de la carreta de la Virgen iban muchas devotas á pie, cumpliendo promesas, y numerosas carretas arregladas muy vistosa y artísticamente, y ocupadas por preciosas romeras, que cantaban alegremente y tocaban palillos.

Todos los balcones de las calles trianeras estaban engalanados, luciendo colgaduras.

El gentío que acudió á presenciar el paso de la romería era numeroso, viéndose entre la muchedumbre muchos forasteros, que admiraban extasiados nuestra típica fiesta popular.

Al pasar la romería por la calle de San Jorge una compañía del regimiento de Granada, que regresaba de un paseo militar, presentó armas á la Virgen, tocando la banda de cornetas y tambores la Marcha Real.

Como hemos dicho, la romería del Rocio regresará de Almonte el próximo miércoles 29, haciendo su entrada en Triana á las diez de la noche.

Este año entrará también en Sevilla, pasando por el Puente de Isabel II y siguiendo por el Paseo de Colón, Puerta de Jerez, calles Reina Mercedes, Primo de Rivera, Gran Capitán, Cánovas del Castillo, Plaza de San Francisco y calles Granada, Tetuán, Rioja, San Pablo, Reyes Católicos, Puente de Isabel II, Manuel Carriero y San Jacinto, entrando en la iglesia de este nombre.

Desfile de carretas adornadas.

En terrenos del término de Dos Hermanas aparece el cadáver de una demente

De este suceso da conocimiento á este Gobierno de provincia la guardia civil del puesto de Dos Hermanas. En la comunicación se consignaba que en el sitio conocido por «Cuatro Rayas», de aquel término municipal, fué encontrado el cadáver, completamente desnudo, de una pobre mujer demente que venía vagando por aquellos contornos.

Se ha comprobado que cuando los restos de aquellos terrenos llamados á la pobre alienada para darle alimentos, ésta salía huyendo, despareciendo de momento de dichos lugares.

Del certificado expedido por el facultativo titular del vecino puesto se desprende que el cadáver no presentaba señal alguna de violencia, siendo de suponer que la desdichada demente falleció de hambre ó de algún ataque que sufriera.

El Juzgado municipal de Dos Hermanas se constituyó en el sitio mencionado, y previas las diligencias propias del caso, dispuso el traslado del cadáver—que aún no ha sido identificado—al depósito del cementerio.

Este número ha sido visado por la censura

Funerar y entierro del conde de Colomby

El templo de San Vicente era inabundante para contener las numerosas personas que acudieron á rendir el último tributo al ilustre señor fallecido ayer.

Se cantó la vigilia del oficio de difuntos, desfilando la numerosa concurrencia ante la presidencia del duelo, situada en la capilla de los Desamparados, de dicha parroquia.

El duelo lo presidían el canónigo don Laureano Tovar, en representación de su eminencia el cardenal primado; el teniente coronel señor Camburu, en representación del alcaide don Carlos; el hermano mayor de la Caridad; el gobernador don Mora Arenas, el alcalde señor Díaz Molero; presidente de Diputación, señor Parias; el doctor señor Guerra Pérez; el director espiritual, padre Ayala; don Alonso y don Rafael Barón; el conde de Campo Rey, don Diego Benjumea Taravillo, don Carlos Cañal, don José Benjumea, marqués de Monteflorido, señor Barquín, don Manuel Salinas, señor Medina Benjumea, don José Cámara y otros señores del difunto.

Difícil sería dar los nombres de los concurrentes; baste decir que estaban las representaciones de toda Sevilla.

En éstas recordamos á los señores don Félix Dorreste, Pablo Romero, don S. Apellániz, Real y todos los funcionarios de la Comisaría de la Exposición Ibero-Americana franquista de servicio; los señores marqués de Torrenueva, Ybarra y Las-



Funeral y entierro del conde de Colomby.

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

23 DE MAYO DE 1904

Constituía en estos días toda la actualidad sevillana la estancia en nuestra capital del ilustre republicano don Melquiades Álvarez...

«Poco he de hablaros, pues en realidad de verdad a quien habéis venido a escuchar es al valiente paladín del hermoso ideal que todos sustentamos...

«Si quieres una política práctica, vigorosa y fecunda huid de los radicalismos que son peligrosos si no inoportunos y pueden llevar el descomparto a la dirección de la vida política del país...

blico que se acomode a su estado de incultura y a su tradición secular.

La República que naciera con radicalismos inoportunos no sería viable, sería un aborto irreflexivo de un pueblo demente que se lanzaría a gemir de nuevo bajo la dictadura y el despotismo.

Sería un sueño que hay que combatir y que yo combatí, poniendo con firmeza el escudo de mis convicciones.

No soy exaltado, pues no he sido, no soy ni seré nunca cortesano de los de arriba ni cortesano de las pasiones del pueblo.

Ved lo que ha hecho Francia elegida con el desastre de Sedán. En su tercera República prescindió de los radicalismos de la primera y de la segunda.

Entregó la dirección del poder a un monarca que era un general del Imperio, Mar-Mahón.

Parecía más que una República una monarquía electiva, que garantizaba todos los intereses y respetaba todas las opiniones...

Pero, ¡créis que lo que Francia hizo en treinta años podemos nosotros hacerlo en un día!

Los republicanos contestaron afirmativamente a estas palabras del ilustre tribuno...

Y esto es lo que hay que hacer en España. Establecer una República...

GOBIERNO CIVIL

El señor Mora Arenas asiste al funeral y entierro del conde de Colombi

El señor Mora Arenas manifestó esta mañana a los periodistas que hacen información en este centro oficial que había estado en el funeral y entierro del cadáver del ex comisario regio de la Exposición Ibero-Americana señor conde de Colombi...

Capitanía General

El infante don Carlos recibió hoy en audiencia al alcalde de Sevilla, don Nicolás Díaz Molero...

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta tarde a los periodistas que después de haber concurrido a los funerales por el alma del conde de Colombi...

MUEBLES-SANTANDER

VIDA DE SOCIEDAD

Anoche en la magnífica posesión «Martín Navarro», que en el término de Alcalá de Guadaíra...

Don Carlos Lorente y su distinguida esposa (nacida Dolores Gordillo) acompañada de su bella hija...

Las niñas del cuadro «Realidad» y su incansable maestro hicieron gala de su variado repertorio.

Arasat. Han regresado a la corte la marquesa viuda de Viana y sus hijos los marqueses del Riscal...

HEPATICOS-NEFRITICOS-ESTREÑIDOS. = ACEITE MEDICINAL P.B. = Venta: en Farmacias y Droguerías

Castelar y la Exposición. Suma anterior, 8.265,65 pesetas. Total general, 8.270,65 pesetas.

COMPañIA NAVIERA SOTA y AZNAR SERVICIOS RAPIDOS El vapor María Elisa

saldrá de Sevilla el sábado 25 del corriente, admitiendo carga el jueves y viernes para los puertos de Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao...

El vapor Iluntzar-Mendi saldrá de Sevilla el sábado 25 del corriente, admitiendo carga el jueves y viernes para los puertos de Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona, Motril, Barcelona y Palma de Mallorca...

Consulten Fletes reducidos al consignatario, don Eladio Rodríguez, 22, Sevilla. Teléfono 34.42.

SE PRECISAN AGENTES-STOCKISTAS para la venta de Cámaras VICTORIA Reforzadas PARA AUTOMOVILES

NOTICIAS

Al dar cuenta ayer de la conferencia oficial que en el Centro Cultural del Ejército y de la Armada dará mañana, a las seis y media de la tarde...

En Sanlúcar de Barrameda se arrienda, amueblado, para la temporada veraniega el bonito recreo «Ana María», en el pago de Capuchinos...

DR. ZBIKOWSKI Oculista Alfonso XII, 42. La casa comercial «Ciudad de Sevilla» ha tenido la amabilidad de obsequiarnos con cinco ejemplares de artístico y bonito álbum que ha editado...

Oculista DR. CACACE. Juan Rabadán, 22, San Lorenzo. En Benamejil (Córdoba), donde reside, ha fallecido don Francisco Espejo Lara...

OPERACIONES EN LOS OJOS DR. ARANA-SAGASTA, 23. El movimiento de fondos de la Depositaria del Ayuntamiento de Constantina durante el pasado mes de Abril fue de 31.900 pesetas...

JOYERIA TARAVILLO Sierpes N.º 31. Precios sin competencia. Marchó a Madrid, después de pasar en Sevilla las fiestas del Congreso Mariano...

CLINICA DEL DOCTOR MORON Durante la última decena fueron operados de Catarata los señores don Manuel Becerra Sánchez...

UN BAUTIZO En la parroquia de Nuestra Señora de la O recibió anoche las aguas bautismales un hijo de nuestro querido amigo...

MARAVILLOSO INVENTO compuesto de cereales dextrinados asociados a un extracto de legumbres frescas...

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Miguel Millet Campo...

El Corpus en Granada. La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, con motivo de las fiestas del Corpus Christi...

Almacenes Carballo. Calcetines de gran fantasía y buena calidad, para caballeros y niños.

ESPECTACULOS Funciones para el viernes 24. TEATRO OERVANTES. Compañía Leandro Alpuente.

INGRESOS MUNICIPALES

Durante la primera y segunda decenas del corriente mes de Mayo, la recaudación por arbitrios indirectos ha alcanzado la cifra de cuatrocientas cincuenta y tres mil quinientas ochenta y tres pesetas...

Table with 2 columns: Ingresos ordinarios, Arbitrios indirectos, Vinos, Carnes, Grupo 1º, Idem 2º. Total, pesetas...

Para ver la Exposición iluminada. La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces tiene el honor de poner en conocimiento del público...

Table with 3 columns: Estaciones, Llegada, Salida. Sevilla (S. B.), Dos Hermanas, Utrera.

Advertencia importante. Al terminar el viernes 24 del actual y hasta nuevo aviso, quedará suprimido el tren omnibus número 226...

Señora. Las señoras que estiman su belleza conocen los encantos de llevar una fajita de CAUCHO-LINA.

MADAME X. Enviamos catálogos. Francos, 21. Sevilla.

GRANADA 1929. PROCESSION DEL 5º SACRAMENTO CONCURSOS TIPICOS Y TORNEO DE POLO GYMKANA AUTOMOVILISTA.

ILUMINACIONES en la ALHAMBRA. Conciertos en el Palacio de Carlos V.

HUELVA Gran Restaurant Internacional. Calle Zafra número 4. Frente a la Empresa Automovilista Internacional.

Arturo Damas. Con servicio por cubiertos y a la carta, Bocadillos, The y Café Gran confort. Cocina de primer orden.

ESPECTACULOS Funciones para el viernes 24. TEATRO OERVANTES. Compañía Leandro Alpuente.



Del crimen de la calle de Orteu

Barcelona 23.—Ayer tarde, el juez se marchó a descansar, pues toda la noche anterior y la mañana de hoy estuvo ocupado en practicar diligencias para el esclarecimiento del crimen.

¿Serán más los autores del crimen? Como aún quedan algunos extremos por aclarar, el juez, señor Sánchez Cañete, volverá a la cárcel para ampliar la declaración a Ricardito...

A los dueños de Camiones. En los talleres de Soto, López Arenas, 6, se hacen carrocerías para los mismos. Precios baratísimos.

A las señoras. Hasta fin de mes podrán comprar ternos a 2,50, cacerolas, jarros, palanganas, cubos, baños y múltiples artículos de cocina...

Teja Plana Alicantina. JOSE LLOPIS. ALMACEN DE HIERROS. TABLADILLA. DETRAS DE LA ALGODONERA (Carretera de Cádiz. Teléfono 31.550).

El Sábado 25 de Mayo Fiesta Nacional Argentina En los Salones del CASINO MUNICIPAL Gran Comida de Gala Seguida de Baile EN HONOR DE LA NACION HERMANA

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA Con motivo de la Feria tendrán lugar tres Corridos de Toros con arreglo al siguiente programa: Día 25.—Seis toros de DON JUAN B. CONRADI...

EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

Oposiciones á Escuelas Nacionales de Niñas

Total de puntuaciones obtenidas por las señoras opositoras en los ejercicios escritos y prácticos: Señoritas Rosalía Vicente Muñoz, 200 puntos...

Señoritas Petronila Vaquero Polo, 175 puntos; Bernardina Ruiz Cobos, 171; Concepción Pecero Hierro, 170...

Señoritas Encarnación Abad Hidalgo, 109; Mercedes Méndez Martín, 108; Dolores Sánchez Pluma, 108...

GOMAS HIGIENICAS Para comprar las mejores marcas gírganse siempre a San Floy, 30. LA INGLESA. RECETAS SRES. OCULISTAS.

Rápido diario Sevilla - Huelva - Lisboa EN 13 HORAS Autocars de lujo en servicio combinado con los ferrocarriles portugueses...

Las autoridades universitarias se han reintegrado en sus cargos

"El Sol" pide la recogida de los duros "sevillanos"

DISPOSICIONES DE LA "GA-CETA"

Madrid 23.—Real orden disponiendo que por el Consejo de Corporaciones de la Banca, al mismo tiempo que se extienda con toda urgencia el contrato de trabajo aprobado por los Comités paritarios de Banca se formulen las normas de carácter nacional.

Otra disponiendo se aclare la redacción del inciso B del artículo 34 y el A del 39 del reglamento de 23 de Octubre de 1927, en el sentido de que el número de anualidades que deben satisfacer los desertores acogidos a los beneficios de aquél sea de tantos años como los faltan del reemplazo en que fueron alistados hasta aquel otro en el que les fueron concedidos los beneficios citados en el texto anterior, y que los no comprendidos en el artículo 43 del referido reglamento pueden abonar tantas cuotas como años les faltan del reemplazo en que por su edad debieron ser alistados, si desean acceder a la concesión de los anteriores beneficios.

Otra autorizando a la Sociedad en Comandita Carreño Hijos, domiciliada en Madrid, para que pueda ocupar una parcela de terreno en el sector Sur del puerto de Huelva. Concediendo licencia por el tiempo de dar a luz y por cuarenta días después a doña Juana Bieda, auxiliar de primera de la Delegación de Hacienda de Sevilla.

SE REINTEGRAN EN SUS CARGOS LAS AUTORIDADES UNIVERSITARIAS

Madrid 23.—Se han reintegrado en sus cargos el rector de la Universidad Central y los decanos de las distintas Facultades, así como el secretario general de la Universidad.

El acto se celebró en el despacho rectoral, con asistencia de los que iban a reintegrarse en sus cargos, excepción hecha de Recaséns, que se encuentra en Barcelona.

El gobierno de la Universidad está desde hoy en manos de las autoridades académicas, continuando la Comisaría regir su labor informativa, para lo cual celebrará sus sesiones en el ministerio de Instrucción Pública.

elevará a la Sociedad de Naciones figurarán las propuestas o estudios más adecuados de los diversos delegados.

SOLICITUD DE UN GRUPO DE PADRES DE ESTUDIANTES

Madrid 23.—Un grupo de padres de estudiantes de Madrid ha solicitado por teléfono del marqués de Estella las siguientes concesiones: Ampliación del plazo de matrícula en todas las Universidades del Reino durante el actual mes.

Que la concesión de matrículas comprenda a toda clase de alumnos, hayan o no solicitado traslado de los expedientes académicos a otras Universidades.

Que las matrículas puedan formularse en las Universidades en que hayan de celebrarse los exámenes, aun cuando tengan hecho traslado de expediente a otra.

"El Sol" pide la recogida de los duros sevillanos

Madrid 23.—El Sol de hoy, en un suelto, pide al Gobierno que disponga la recogida de los duros llamados sevillanos en vista de que siguen siendo rechazados por el comercio y la Banca, y dice que se da con frecuencia el caso de que duros recibidos en la ventanilla de Pagos de un Banco, son rechazados en la de Ingresos, por lo menos hasta que se comprueba que proceden del mismo establecimiento.

Elo prueba de modo evidente las extremas dificultades de distinguir los buenos de los malos, incluso para los cajeros, pagadores y cobradores que poseen práctica de estas operaciones.

HA SIDO SUSPENDIDA LA CORRIDA DE TOROS DE HOY EN MADRID

Madrid 23.—La corrida anunciada para hoy, con toros de los herederos de don Vicente Martínez, y que debían ser estoqueados por los espadas Villalta, Niño de la Palma y Ricardo González, ha sido suspendida por falta de tipo de tres toros, según el informe de los veterinarios.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Valencia 23.—En el kilómetro 56 de la carretera de Silla a Alicante, a la entrada de Gandía, volcó un automóvil de la matrícula de Alemania, que conducía un ingeniero de aquella nacionalidad, soltero, de cuarenta años. Murió en el acto.

También viajaba en el coche un industrial, que resultó herido, ingresando en el hospital, donde recibió asistencia, apreciándose fractura de la clavícula derecha, una herida en la frente, otra en la región abdominal y otra en la tórax, calificadas de pronóstico grave.

Venían de la Exposición de Sevilla y se dirigían a la de Barcelona. Marchaban a una velocidad de cien kilómetros a la hora. Parece ser que el accidente se deba a haberse reventado un neumático.

TOROS DESMANDADOS

Manzanares 23.—Una vacada compuesta por numerosas reses que venía esta mañana por la vereda de ganados se desmandó a la entrada de la población.

Varios toros hicieron su entrada en la plaza en que se celebra el mercado, cuando era mayor la concurrencia.

Hay algunos lesionados de pronóstico grave por arropellos causados al huir el público.

EL TRATAMIENTO DEL SISTEMA MASUERO

Oviedo 23.—Hoy se ha practicado una intervención en un enfermo con el sistema Masuro en el sanatorio.

Asimismo se han hecho otras intervenciones en el hospital por los médicos de éste en varios enfermos.

La Prensa de esta capital hablan-

do del asunto dice que se generaliza la aplicación del expresado sistema, que ya están poniendo en práctica casi todos los médicos.

LAS INSIGNIAS DE ALCALDESA DE LA REINA CRISTINA

San Sebastián 23.—El Rey ha remitido al alcalde de esta capital las insignias de alcaldesa honoraria que fueron de la Reina madre Doña María Cristina, pues desea el monarca que sea el Ayuntamiento donostiarra el que conserve este recuerdo de su augusta madre.

"MATCH" DE BOXEO EN BARCELONA

Barcelona 23.—A diez "rounds" se celebró un combate entre Antonio Itúiz, ex campeón de Europa en peso pluma, y el argelino Patroni. Resultó vencedor Ruiz, que hizo un gran combate.

El otro "match" fué entre Oros y Abernal. Este se lesionó en el tercer "round", siendo declarado vencedor Oros.

SUICIDIO DE UN CAPITAN

Plasencia 23.—A esta ciudad llegó el capitán del regimiento de Saboya don Marcelo Fernández Clemente, de 53 años, natural de Montehermoso.

Venía acompañado de una hermana suya y de su cuñado. Los tres se hospedaban en la posada del pueblo, y en un momento en que su hermana salió, aprovechando el haberse quedado solo, se ahorcó atándose al cuello una cuerda que llevaba en la maleta.

Se dice que la causa del suicidio se debe a hallarse disgustado con su señora, que se había negado a acompañarle.

HOY SE HA VERIFICADO LA SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO DE ENERGIA

Barcelona 23.—A las once de la mañana, y en el salón de sesiones de la Diputación, tuvo lugar la sesión de clausura del Congreso de Energía.

Asistieron el Rey, el ministro de Fomento y todas las autoridades. El presidente del Congreso dió cuenta de la labor realizada. Después hablaron otros delegados.

Finalmente el ministro de Fomento pronunció un elocuente discurso y a continuación Don Alfonso declaró clausurado el Congreso.

Después el Rey visitó varios de los salones de la Diputación provincial.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

OTRO VUELO TRANSATLANTICO

Nueva York 23.—Los aviadores William y Jansey están dispuestos para emprender mañana a primera hora el vuelo desde el aeródromo de Old Orchard con dirección a Roma.

INAUGURACION DE UNA ESTACION DE TELEFONIA SIN HILOS EN UN TREN

Milán 23.—Se ha inaugurado una estación de telefonía sin hilos instalada en un tren de lujo, con gran éxito.

En vista de que la prueba realizada ha dado excelente resultado, la Compañía ha decidido montar otras estaciones análogas en diversos trenes.

LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS NO REALIZARAN SU PROYECTADO VUELO AL CAMAGUEY

Habana 23.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, cumpliendo órdenes recibidas de su Gobierno, han anulado su proyectado vuelo al Camaguey, donde el capitán Jiménez tiene una tía que es religiosa.

Los aviadores han comenzado ya a desmontar el "cristal del Gran Poder" para transportarlo al crucero "Almirante Cervera".

LO QUE HA COSTADO LA ULTIMA REVOLUCION DE MEJICO

Méjico 23.—Según una información que publica "El Universal Gráfico", el último movimiento revolucionario ha costado cuatro mil muertos, once mil heridos y ha ocasionado la pérdida de diez millones de libras esterlinas.

DEL CAOS CHINO

Shanghai 23.—Cinco mil soldados de Kuanghai, al mando del general Tpi, han intentado vanamente hacerse dueños de Cantón, siendo rechazados por las tropas de la guarnición.

Parece que esta batalla señala la derrota final de las tropas de Kuanghai.

LOS PROXIMOS VUELOS TRANSATLANTICOS

Old Orchard 23.—Parece que los dos grupos de aviadores que van a intentar la travesía del Atlántico están a punto de salir.

El grupo francés se propone salir del aeródromo de Roosevelt; pero se verá obligado a hacerlo desde el de Old Orchard, pues el barco que hay en aquél impediría el despegue del aparato con la máxima carga.

El grupo americano que ya se encuentra en Old Orchard espera el buen tiempo para emprender su vuelo a Roma.

Los trabajos de sondeo, que comenzaron a las ocho de la mañana, se prolongaron hasta cerca de las doce con resultado completamente infructuoso.

Terminada esta diligencia, los agentes que la estuvieron presenciando en unión de los buzos, estuvieron en la Audiencia, donde fueron interrogados por el juez.

José María Figueras se lamenta de algunas informaciones de prensa. Esta mañana estuvo en la Audiencia.

de José María Figueras, puesto en libertad ayer.

Allí fué interrogado por los periodistas, ante los que se lamentó de cómo lo había tratado cierta parte de la Prensa, y con especialidad del corresponsal de un periódico de Oviedo, que había telegrafiado diciendo que cuando él estuvo en dicha capital se marchó sin pagar la fonda.

José María Figueras, que vestía muy elegante, iba acompañado de su abogado.

Desde luego, es incomprensible que Ricardito solo asesinase a un hombre tan fuerte como Casado, y también, teniendo esto en cuenta, que se dejase matar por un muchacho que apenas si pesa cincuenta kilos.

Todo lo más, puede admitirse que asesinara a su dueño cuando estaba éste durmiendo.

Otra de las cosas inadmisibles es que Ricardito tuviera el valor suficiente y la fuerza necesaria para llevar a cabo el descuartizamiento, así como para colocar el cadáver en la cama.

En cuanto a la historia de la cabeza arrojada al mar, según ha dicho Ricardito, no está muy convencido de ello el juez, sobre todo después de los trabajos importantes realizados esta mañana en el punto donde dice Ricardito haberla arrojado.

Parece que una de las averiguaciones que pretende realizar el juez es la relacionada con el fuego que se declaró en los sótanos de la fábrica de Casado tres o cuatro semanas antes, existiendo en dicho incendio circunstancias extraordinarias que hacen pensar mucho al juez. Como se recordará, en dichos sótanos había almacenadas varias materias inflamables propiedad de José María Figueras. Al declararse el fuego se produjo una gran humareda, que estuvo a punto de producir la asfixia de Casado, el cual se levantó alarmado llamado por su criado.

El fuego, que amenazó destruir toda la casa, quedó sofocado de manera sorprendente a dos metros de varios bidones de materias inflamables, que de haber explotado hubieran provocado la total destrucción de la casa.

Los trabajos para encontrar la cabeza de Pablo han resultado infructuosos.

Esta mañana, y en cumplimiento de órdenes del juez, comenzaron los trabajos para encontrar la cabeza de Pablo Casado en el sitio del muelle señalado por Ricardito.

Antes de comenzar estos trabajos la policía averiguó que en el sitio del muelle señalado por Ricardito, el 9 de Diciembre estuvo anclado el vapor español "Montevideo".

Los trabajos de sondeo, que comenzaron a las ocho de la mañana, se prolongaron hasta cerca de las doce con resultado completamente infructuoso.

Terminada esta diligencia, los agentes que la estuvieron presenciando en unión de los buzos, estuvieron en la Audiencia, donde fueron interrogados por el juez.

José María Figueras se lamenta de algunas informaciones de prensa. Esta mañana estuvo en la Audiencia.



Deje usted disfrutar a su hijo

Gracias a los nuevos rollos

AGFA-FILM 1929

hasta una inexperta criatura puede hacer maravillas

Nueva emulsión • Doble sensibilidad

La última palabra de la Química

Pida usted AGFA-FILM 1929 en todas partes

Lea Vd. la "Revista Agfa" - Número suelto, 40 cts.

Pídense ejemplar de muestra a su revendedor o a

Agfa-Foto, S. A. - Rambla de Cataluña, 135, Barcelona

De venta en todas las buenas casas del ramo

El hallazgo del hombre decapitado

A pesar de lo declarado por Ricardito no se cree que aún esté totalmente esclarecido el crimen de la calle de Orteu.

Barcelona 23.—A pesar de cuanto declaró Ricardito, confesándose único autor del asesinato de Pablo Casado, aún no se puede asegurar que todo esté esclarecido.

Todavía se cree que quedan bastantes cosas que aclarar y no pocos extremos que puntualizar, no siendo extraño que se hagan importantes indagaciones que producirán la natural sorpresa.

Desde luego, es incomprensible que Ricardito solo asesinase a un hombre tan fuerte como Casado, y también, teniendo esto en cuenta, que se dejase matar por un muchacho que apenas si pesa cincuenta kilos.

Otra de las cosas inadmisibles es que Ricardito tuviera el valor suficiente y la fuerza necesaria para llevar a cabo el descuartizamiento, así como para colocar el cadáver en la cama.

En cuanto a la historia de la cabeza arrojada al mar, según ha dicho Ricardito, no está muy convencido de ello el juez, sobre todo después de los trabajos importantes realizados esta mañana en el punto donde dice Ricardito haberla arrojado.

Parece que una de las averiguaciones que pretende realizar el juez es la relacionada con el fuego que se declaró en los sótanos de la fábrica de Casado tres o cuatro semanas antes, existiendo en dicho incendio circunstancias extraordinarias que hacen pensar mucho al juez. Como se recordará, en dichos sótanos había almacenadas varias materias inflamables propiedad de José María Figueras. Al declararse el fuego se produjo una gran humareda, que estuvo a punto de producir la asfixia de Casado, el cual se levantó alarmado llamado por su criado.

El fuego, que amenazó destruir toda la casa, quedó sofocado de manera sorprendente a dos metros de varios bidones de materias inflamables, que de haber explotado hubieran provocado la total destrucción de la casa.

Los trabajos para encontrar la cabeza de Pablo han resultado infructuosos.

Esta mañana, y en cumplimiento de órdenes del juez, comenzaron los trabajos para encontrar la cabeza de Pablo Casado en el sitio del muelle señalado por Ricardito.

Antes de comenzar estos trabajos la policía averiguó que en el sitio del muelle señalado por Ricardito, el 9 de Diciembre estuvo anclado el vapor español "Montevideo".

Los trabajos de sondeo, que comenzaron a las ocho de la mañana, se prolongaron hasta cerca de las doce con resultado completamente infructuoso.

Terminada esta diligencia, los agentes que la estuvieron presenciando en unión de los buzos, estuvieron en la Audiencia, donde fueron interrogados por el juez.

José María Figueras se lamenta de algunas informaciones de prensa. Esta mañana estuvo en la Audiencia.

CORDOBA

Las corridas de feria

A causa de estar cogido el diestro Gitanillo de Triana, la combinación de las corridas de feria de la Salud ha quedado ultimada en esta forma:

Día 25.—Seis toros de Conradi para Antonio Posada, Félix Rodríguez y Enrique Torres.

Día 26.—Ganado de Pedrajas (en sustitución del de Palhas, que está enfermo). Dos serán rejoneados por Cañero, y los cuatro restantes los estoquearán Algabeno y Rayito.

Día 27.—Ocho toros de Bartolomé para Algabeno, Posada, Fuentes Bejarano y Zurito.

El torneo de polo

Se ha celebrado el tercer partido de polo entre equipos militares, jugándose la copa del alcaide, señor Cruz Conde, por los equipos de Villavieja, Alfonso XII y Sagunto, ganándola el primero.

Aplastado por un auto

Comunican de Puente Genil que el niño de nueve años José Romero Solano entró en un garage para dar un recado de su padre.

El pequeño penetró en un patio donde el chofer José Gant Fernández limpiaba un coche, detrás del cual se hallaba el niño, sin que lo hubiese visto José.

Este día marcha atrás y cogió al pequeño entre el coche y el brocal de un pozo, causándole tan graves lesiones que le produjeron la muerte.

El chofer fué detenido.

Accidente automovilista

En la carretera de Montoro a Rute, y a causa de la polvareda levantada por un camión que marchaba a gran velocidad, chocó con un carro un automóvil conducido por Juan Ruiz Repullo, resultando heridos graves éste y sus acompañantes, José Berrillos Luque y Joaquín Molina Carrillo, que fueron despedido del coche.

Amabos vehículos quedaron destruidos.—Viguera.

Una justa observación

Tenga usted la curiosidad de fijarse en todas las distinguidas personas que concurren a los escogidos festejos que se organizan en el recinto de nuestra Exposición Iberoamericana, y observará, sin duda, algo que es común a todos los trabajos de caballero: el sello de distinción y sobriedad que a todos sus artículos da la reputadísima casa de confecciones de prendas de caballero y niño Almacens de Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista

La Moda Práctica

Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 20, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
D. José Rivas Prieto
esposo que fué de la señora
Doña Rosario Gutiérrez Ruiz
Falleció el día 23 del actual, a las once de su mañana, a los 42 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales

Su director espiritual; su viuda; su madre, doña Rosa Prieto Rubio; sus hijos, don José, don Manuel y don Luis; hermanos, doña Rosa, don Manuel, don Francisco y don Luis; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver, que tendrá lugar el día 24, a la una de la tarde, al cementerio de San Fernando, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el cementerio.

Vivía: Reyes Católicos, 8. No se reparten esquelas.

Este número de
EL LIBERAL
consta de 6 páginas

PULSERAS PEDIDA

Alhajas de todas clases

CASA LASTRA--Sierpes, 9

Mirando á la Exposición

Al venir de depositar en la última morada el cuerpo inanimado de un insigne patriota, que era hijo adoptivo de la ciudad, que luchó y trabajó por ella y por su Exposición, yo, consciente de las obligaciones y deberes á que tengo que responder, por ostentar dos cargos públicos que, aunque modestos y más por quien los desempeña que por ellos en sí, es indudable tienen una gran relación con la vida pública actual de la ciudad. Consecuencia de lo que antecede, revolvía yo en mi imaginación un hecho lamentable en verdad; pero que no se puede negar palpa en el ambiente: esto es: «El divorcio evidente, entre la ciudad y la Exposición».

¿Cuáles son las causas determinantes de este divorcio?

No creo ser yo el llamado á indicarlo; pero sí me permitiré exponer unas ideas, que quizás si no eliminan del todo este mal pueden mitigarlo.

Primero. Rebaja en el precio de las entradas de la Exposición en un 75 por 100 á todos los vecinos de Sevilla, concediéndosele un carnet acreditativo de esta calidad mediante la presentación de la cédula.

Segundo. Independizar el Casino y Teatro del resto de la Exposición.

Tercero. Formación de una Junta del Casino de Sevilla, presidida por el director de la Exposición, A. G. integrada por los presidentes de los Casinos que constituyen la vida social de Sevilla y que tengan su residencia de verano en sus respectivas casetas del Prado de San Sebastián.

A estos señores socios del Sevillano, Mercantil, Unión Comercial, Militar y Labradores se les deberán dar unos billetes familiares para el acceso al Casino de Sevilla durante el cuatrimestre de Junio, Julio, Agosto y Septiembre por el precio de cuarenta pesetas y á nombre del señor socio cabeza de familia. Este billete sólo deberá ser válido para personas de más de doce años, ó sean aquellas que no tengan necesidad de ir acompañadas de niñeras, etc.; el acceso al Casino en estas condiciones deberá ser libre desde las ocho de la noche en adelante, y al dicho Casino se le obligará á montar un servicio de restaurant con los precios medios de comida que rijan en estos Circuitos á que antes me he referido, aumentados en un veinticinco por ciento.

Los no socios que desearan asistir habrán de pagar la entrada que normalmente se fijase.

Cuarto. Instalación en la Plaza de España de un cine sobre uno de los muelles laterales, sin causar deterioro alguno á la obra de fábrica, y la colocación de cinco mil sillas, de las cuales dos mil á 0,50 peseta, como preferencia, y el resto á 0,25 peseta. Esto, unido á conciertos en la misma hora y sitio dados por la banda municipal.

No me olvidare que esta Exposición Ibero-Americana es la primera que con carácter internacional se celebra en una población de un censo de solo 300.000 almas, y que, consecuencia de ello, hay que fomentar por todos los medios posibles que la vida social de la ciudad se traslade á la Exposición, para así darle animación; pero esto sólo puede conseguirse abaratando para los vecinos de Sevilla, que, al final de cuentas, consecuencia de la ley del 14 y de otras muchas cargas que soportan, son los que han pagado y pagarán la Exposición; así, que por estas razones estimo de verdadera justicia la mejora económica que proponemos para ellos; la vida nocturna duran-

te el verano estaba circunscrita en Sevilla al Prado de San Sebastián. Ahora hay que orientarla hacia el recinto de la Exposición; pero condicionando su costo á las disponibilidades pecuniarias de la mayoría de los sevillanos, que no son ciertamente millonarios.

Es evidente que la concurrencia de visitantes al Certamen hasta el momento actual ha sido bien exigua; y no será necesaria una propaganda intensa, que contrarreste la campaña que en contra de la Exposición se ha hecho dentro y fuera de España? Pues empecemos por nosotros mismos: unámonos todos los sevillanos, y cada cual en su esfera, préstese al Certamen el máximo de cooperación, desechando de nosotros el pesimismo, y sólo pensando en una Sevilla grande, próspera y trabajadora.

El M. Torres de la Prensa.
Sevilla 23 de Mayo de 1929.



Mujeres Ciegas

Muchas mujeres no ven los malos efectos de los cosméticos, cremas y polvos. Creen que así se oculta la piel defectuosa. El único cutis hermoso es el natural. Para contrarrestar la oscuridad del cutis, así como los granos, manchas, irritación y otros defectos de la cara, aplíquese un poco del Unguento Cadum. De esta manera tan sencilla el cutis volverá á su estado sano y con ello á su primitiva belleza. No traten de ocultar las impurezas del rostro bajo un antifaz. Quien los defectos con el Unguento Cadum. Suprime al instante la picazón y es muy calmante y cicatrizante dondequiera que la piel está irritada ó inflamada. Es bueno para el eczema, granos, manchas, sarpullido, empuñes, cortaduras, picaduras de insectos, etc.

Banquete al comandante Bravo Ferrer

Ayer tarde se celebró, con carácter íntimo, el agasajo ofrecido por un grupo de amigos al comandante médico don Jesús Bravo Ferrer, por su nombramiento para el cargo de presidente del Comité de Subj. tenencias.

A pesar de lo restringido del acto, asistieron numerosas personas, siendo entregadas al agraciado las insignias de la cruz de San Hermenegildo, que recientemente le ha sido otorgada, costeada por los señores Altube, Cuelo é Iglesias.

En un elocuente brindis ofreció el agasajo el señor Blasco Garzón, contestando con breves frases el homenajeado.

Los ramos de flores que adornaban la mesa fueron enviados á la prometida del agasajado.

Este número ha sido visado por la censura.

La Semana de Estados Unidos en la Exposición de Sevilla

Grandes son los preparativos que en los pabellones de este país se hacen para los días del 25 al 31, inclusive. Esta semana ofrecerá así una nota nueva de brillantez digna del magnífico Certamen. Los programas indican que podrá concurrir todo Sevilla á los actos, que con la amenidad de festejos se sucederán unos á otros, pues si bien ha de haber ceremonias especiales, á que sólo podrán concurrir el número preciso de invitados, habrá ocasiones mil para que el público pueda ir á gozar de excepcionales proyecciones cinematográficas y conciertos de la famosísima y ya popular banda estadounidense, fuera de que también—salvo ocasiones raras, por pocas horas en un día, y otro de esta semana—seguirá teniendo libre y constante acceso en los tres edificios que ha construido Norte América.

El embajador de los Estados Unidos ante el Gobierno de S. M. el Rey de España, excelentísimo señor don Ogdon H. Hammond, y señora, son esperados, de Madrid, el 25, en el tren de las nueve y veinticinco de la mañana. Se hospedarán en el Hotel Alfonso XIII, y regresarán el 25, en el expreso. Ellos presidirán, junto con el comisario general, señor Thomas E. Campbell, y comisionados extraordinarios de los Estados Unidos, la recepción inaugural de su Semana, que en su pabellón principal tendrá lugar el día 25, á las siete de la tarde. Harán guardia de honor, á la puerta, los adjuntos al comisariado. A esta ceremonia concurrirán únicamente los que tengan invitación. Se les obsequiará con un tren en el seductor patio, que por su factura poética ha probado ya que irresistiblemente arrastra á la solazadora intimidad del hogar.

La renombradísima banda de orquestación venida expresamente de los Estados Unidos amenizará con magníficas selecciones, desde el balcón, la fiesta, y la banda, también del Ejército, que acaso por rivalizar con la primera le ha acompañado en su largo viaje, dará en los jardines un concierto hasta las nueve, hora en que, todavía á sus acordes, se trasladarán los invitados al teatro comprendido en el pabellón. Aquí asistirán á un espectáculo cinematográfico de gala. Como eslabón de la cadena de festejos que se han concertado para el domingo y días siguientes, á las once de la noche habrá un gran baile en el Casino de la Exposición, baile ofrecido por el director general del Certamen y el Comité Permanente.

La banda de los EE. UU. en Sevilla. Esta magnífica banda, de 90 maestros, venida expresamente para el Certamen de la Exposición de Sevilla, tiene concertado un magnífico programa para el sábado 25, á las siete de la tarde, en el jardín de los pabellones de los Estados Unidos. Ejecutará selecciones de ópera, valses, fantasías, pasodobles, etc.

El mismo día, y en el mismo lugar, de 10 a.m. á 5 p.m., se ejecutarán piezas españolas y portuguesas, éstas en la vitrola ortofónica, cuyo timbre, gracias á la tremenda potencia de sus amplificadores, se oirá hasta casi un kilómetro de distancia.

Seguindo una costumbre ya establecida, los números del programa serán anunciados por micrófono al público.

Un tema de interés para los agricultores. El teatro emplazado en los pabellones de los EE. UU. ofrecerá el sábado 25, á las once de la mañana, un programa cinematográfico de gran interés, particularmente para los agricultores. Se proyectarán películas sobre la construcción de caminos de campo y todo lo relativo al culti-

vo y cosecha del algodón, arroz y plantas de forraje.

Concierto por la banda del Ejército de los EE. UU.

Hoy viernes 24, á las diez de la noche, tendrá lugar en la Plaza de América un brillante concierto por esta admirable banda militar, bajo el interesante programa que sigue:

Pasodoble «San Lorenzo», por Silva (Argentina).

Suite «Atlantis», por Sáfirnek (Estados Unidos).

I. Nocturno ó Himno de Gracia.

II. Recepción en la Corte.

III. La destrucción de Atlantis. Característico «Danza yanqui», por Alvarado (Méjico).

«Celebre popule meus», por Lamas (Venezuela).

Descriptivo «Patrol americano», por Meachan (Estados Unidos).

Solo de saxofón «Vals Erica», por Wiedoeft (Estados Unidos). Solista, Eugene Hostetter.

Banza chilena «Mañana», por Misud (Chile).

Pasodoble «Coronel González», por Gubitosi (Uruguay).

Himno Nacional Americano y Marcha Real Española.

Comandante de la banda, Curtis D. Alway, capitán de infantería; director, William J. Stennard; subdirector, Thomas F. Darcy, é instrumentista especial, Theodore Bingert.

Hoy viernes 24, á las siete de la tarde, la famosa banda militar de los Estados Unidos dará en la Plaza de San Fernando un concierto de honor en obsequio de los excelentísimos señores gobernador civil y alcalde de Sevilla.

El programa será uno de los más selectos de su extenso repertorio.

En OIEN LECCIONES, más de cien palabras TAQUIGRAFIA MECANICA. Informes, TRUST MECANOGRAFICO, S. A.—Ríoja, 4. De diez á una.

La importante firma Lucena Hermanos, de Cazalla de la Sierra, creadora entre otros, del famoso Anís San Fernando, inaugurará mañana sábado, á las siete de la tarde, su pabellón en la Exposición, enclavado en el sector Sur, invitando á dicho acto á sus clientes de Sevilla por medio de carta que recibirán, acompañada de pase de libre entrada al recinto.

Los señores LUCENA HERMANOS previenen á sus clientes locales, por medio de este aviso, que si para dicho día y hora, no han recibido la invitación y el pase, pueden recogerlos en el domicilio del representante en Sevilla, don Angel Sánchez Fernández, San Esteban número 37.

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

La nueva Junta directiva del Ateneo

Ha sido elegido presidente don Anibal González

Anoche se reunió en el Ateneo la Junta general, con carácter de extraordinaria, para proceder á la elección de la nueva Junta directiva.

Después de aprobada el acta de



La anterior fueron aprobadas las propuestas de la Directiva de nombrar socias de honor á las señoras que tomaron parte en la función teatral organizada por el Ateneo en el año anterior á favor de la fiesta de los Reyes Magos; socio de honor al Embajador de Cuba en Madrid, señor García Kohly, y socio de mérito á don Emilio Ramírez.

Con motivo del fallecimiento del ex presidente del Ateneo señor conde de Colombi, el señor Blasco Garzón pronunció sentidas frases de condolencia por tan irreparable pérdida, lamentando que la calidad de la Junta no permitiera levantar la sesión en señal de duelo.

Se acordó, á propuesta del mismo, expresarlo así á la señora viuda de Colombi y hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la desgracia.

Luego se procedió á la elección de la nueva Junta directiva, resultando elegida la siguiente candidatura:

Presidente, don Anibal González Alvarez-Ossorio; vicepresidente, don Manuel Jiménez Fernández; secretario, don Ricardo Monsalve Ruiz; contador, don Eduardo Gil Fernández; vicesecretario, don Manuel Pérez Castaños; tesorero, don Ricardo de Zubiria; vocales: don Carlos García Oviedo, don José Monce Bernal, don Modesto Cañal Migolla y don Eloy Zaragoza Elzaurdi.

Sección de Ciencias Morales y Políticas, don Carlos Cañal Migolla.

Sección de Literatura, don Joaquín Hazas y la Rúa.

Sección de Ciencias exactas y aplicadas, don José Gómez Millán.

Sección de Pedagogía, don Antonio Miguel Pérez.

Sección de Medicina, don Gabriel Lamáñez Esteve.

Sección de Historia, don Manuel Blasco Garzón.

Sección de Bellas Artes, don Gustavo Bacarinas.

Bibliotecario, don Manuel Bernal Ortega.

«TAQUIGRAFIA MECANICA», dará un curso en el TRUST MECANOGRAFICO, S. A., Ríoja, 4. Informes, de diez á una.

La Exposición de figuras femeninas del teatro de los Quintero

Esta interesantísima Exposición, que se abrió al público hace tres días está constituyendo un éxito definitivo á juzgar por la gran cantidad de público que la visita.

Por el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, en donde se halla instalada dicha Exposición, están desfilaro todas las personas amantes del arte para admirar las deliciosas interpretaciones que los artistas han hecho en cada personaje.

La comisión organizadora del homenaje espera que toda Sevilla desfille por el salón de la Económica, uniéndose de esta manera al acto tan simpático y tan justo de honrar á tan ilustres sevillanos, que constantemente están honrando á su patria chica.

TODAS LAS NOCHES GRANDES CONCIERTOS POR LA FAMOSA ORQUESTA STEINER, EN EL GRAN RESTAURANT «HELIOPOLIS», DE LA CIUDAD «HOTEL DEL GUADALQUIVIR». SE RESERVAN MESAS. TELEFONO NU MERO 31.647

CARTERA DE NOTICIAS

Ha marchado en el expreso de anoche á Barcelona con su familia, don José Vicente Gómez, hijo del ex Presidente de la República de Venezuela.

Fueron despedidos en la estación de la Plaza de Armas por el cónsul de dicho país, señor Bellido, y los señores Belmonte, Gilis y otras distinguidas familias.

En el expreso ha marchado á Málaga nuestro distinguido amigo el ilustre arquitecto don Gonzalo Iglesias Sánchez Solórzano, acompañado de su gentil señora.

Salieron en el expreso de anoche para Madrid don Manuel Fernández Campos, don Oscar Wolf, conde de Ybarra, don José María del Cid López y don José García Lozano.

Faltan suplentes de repartidores para este LIBERAL.

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 42
Cuellos — CASA IDIGORAS

VISITAD EL GRAN RESTAURANT «HELIOPOLIS», DE LOS «HOTEL DEL GUADALQUIVIR». CONCIERTOS TODAS LAS NOCHES POR LA AFAMADA ORQUESTA ALEMANA STEINER. SE RESERVAN MESAS. TELEFONO NUMERO 31.647.

R. I. + P. A.
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
Dolores Engelman García
QUE FALLECIO EL DIA 25 DE MAYO DE 1928, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Todas las misas que se celebren el sábado 25 en la capilla de San José (calle Jove llanos), así como la solemne, con responsos, á las diez, en la misma iglesia, el manifiesto de dicho día y la misa de nueve en las Esclavas del Sagrado Corazón (calle Cervantes), y la misa de nueve en la capilla de la Milagrosa (calle Que vedo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes y afectos, suplican á sus amistades se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoteles del Guadalquivir, S. A.

GRAN RESTAURANT «HELIÓPOLIS»
BAR AMERICANO

Situados detrás del STADIUM, en el centro de la barriada, con entrada por el paseo Reina Victoria

Donde mejor se come en Sevilla
Servicio á la carta y por cubiertos

Diariamente, en las terrazas del Restaurant, grandes conciertos por la afamada orquesta STEINER

Telefonos: Dirección de los Hoteles, núm. 31.647.
Restaurant «Heliópolis», » 31.524.

R. I. + P. A.
LA SEÑORA
Doña Genoveva de la Campa Naranjo
viuda que fué de
Don Manuel Fernández Arpón

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL 23 DE MAYO DE 1929, á los cincuenta y cinco años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Sus hijos, don Manuel, don Angel, don Joaquín, doña Concepción y don Francisco; hermanas, doña Dolores y doña Luisa; hermana política, doña Ana López; sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amistades asistan al acto del sepelio, que tendrá lugar hoy 24, á las cuatro de la tarde, en el Cementerio de San Fernando, por lo que les quedarán agradecidos.

Vivia, Buen Viaje, 12.

EXPOSITORES, CON TRATISTAS COMPREN
LAS PERSIANAS
A. R. DIAZ DE LA CUEVA—DON PEDRO NIÑO, 5

RHUM NEGRITA
LIQUEURS BARDINET

A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES

Tiene el gusto de ofrecer, durante siete días, un alojamiento gratuito en Barcelona, en el moderno «HOTEL-RESTAURANT NICE»

a todos sus clientes que deseen visitar la Exposición Internacional de Barcelona.

Para más detalles e inscripción, dirigirse a nuestro representante en Sevilla, Don Juan Hortelano, calle Mendoza Ríos número 22.

Calzado elegante

de precio asequible, de impecable confección y duración dilatada, lo encontrará en el modelo que más le guste, en

CIUDAD DEL BETIS
«CALZADOS ESTRANY»
SEVILLA

Ríoja, 1 y 3—Don Alfonso el Sabio, 9
Feria, 79—Plaza Callao, 9
«El Cachorro» (Triana)

Las moscas traen la enfermedad

Cada mosca que entra en nuestro hogar trae consigo la enfermedad. Pulverizando con Flit despejará en pocos instantes su habitación de moscas y mosquitos peligrosos. El Flit penetra en los intersticios donde las polillas, chinches, y hormigas se esconden y reproducen. Destruye sus huevos. Mata los insectos, pero es inofensivo a las personas. No mancha.

Exija siempre el Flit en bidos amarillo con franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es FLIT.

Exija los envases precintados.

FLIT

Por mayor: BUSQUETS Hnos. y C.
Corles, 587.—Barcelona
Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

La fiesta del Colegio Notarial

El sábado 25, tendrá lugar la función religiosa que todos los años celebran los notarios del territorio de Sevilla, en honor de San Juan Nepomuceno, patrono del Colegio.

religiosa, en la que oficiará el doctor don Francisco Carrion, párroco de San Andrés, a cuya feligresía pertenece el Colegio, y predicará, aceptando la invitación de la Junta directiva, el ilustre señor obispo de Tenerife, eminente orador sagrado.

Para asistir al acto, que revestirá extraordinaria solemnidad, vendrán de las distintas provincias que constituyen el Colegio, muchos de los notarios colegiados.

Lea usted Heraldo de Madrid

T. S. H.

Programa para hoy viernes 24 de Mayo. Sobremesa de dos a tres. Orquesta de la estación: «Good By Broadway» (one step), «Carmen» y «Tubau», «La capa de la Cibola» (shotis), «Marquina» y «La viejecita» (fantasia), «Caballero», «Discos de gramófono».

Orquesta: «Ciego» (tango), «Tibau Fernández» y «Chicago» (charleston), «Vizcaino y Sandoval», «Puñadito de sal» y en «Un pueblo español», por la Orquesta típica Sevanta.

sita» (tango) y «Esta noche me emborracho» (tango). Orquesta: «El corazón en la mano» (fantasia), «Lecoq» y «La marchenera» (preludio del tercer acto), Moreno Torroba.

La "Guía Oficial de Sevilla" para 1929

Nuestro particular amigo y convecino don Vicente Gómez Zarzuela, ha tenido la gentileza, que le agradecemos, de enviarnos un ejemplar de su interesante «Guía Oficial de Sevilla» para 1929, que este año aparece notablemente mejorada en todos sus aspectos.

El veterano y experto señor Gómez Zarzuela, habrá que añadir este último, superior a todos los logrados hasta ahora.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista La Moda Práctica

Cotización de Bolsa

MADRID 23 Francos. . . 27,55 Libras . . . 34,12

Lea usted mañana EL LIBERAL.

CALIDAD ES EL LEMA DE LAS GRANDES FABRICAS CITROËN. Su prodigiosa potencia y sus procedimientos ultramodernos le permiten construir coches dotados de todos los perfeccionamientos y comodidades, con los materiales de la más alta calidad, a precios sin competencia en su categoría.

Indicador Económico

MEDICOS. Vaneiro, Sifis, Males secretos. Matriz, Piel, Doctor Oñate, Especialista. Mata, 14. Doctor Castella, Especialista piel, cuero cabelludo. Consulta, once a cuatro, San Vicente, 3. ARRIENDOS. Almacenes, se arriendan en la Trinidad Vieja de Hozgade.

PARA LAS VIAS URINARIAS. Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la bienorragia, gonorrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos ó tres semanas, cuatro ó cinco Cuchetas Collazo por día.

Lo que dice la cocinera: Sin cocer carne, se puede preparar una Sopa de Pasta rica y sabrosa de la manera siguiente: En un puchero con 2 1/2 litros de agua hirviendo se ponen 100 grs. de pasta fina de sopa y al estar en su punto, se retira y se agregan 6 a 8 cubitos de Caldo Maggi, rectificándose de sal en caso de ser necesario.

La Moda Práctica. LA REVISTA DEL HOGAR. 75 céntimos al mes.

EL CALDO MAGGI. GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL.

CASABAYONA. ADONICOS, SOMBRILLAS Y NOVEDADES. ALVAREZ QUINTERO, 2.

Rafael Díaz. Empres de Automóviles. Servicio diario de automóviles, de Sevilla a Herrerera y Puente Genil por Puebla de Cazalla y Osuna.

VIAJEROS. Habitaciones exteriores, baño, cocina selecta, pensión completa desde siete pesetas. Puebla, 17, principal. Madrid.

Almacenistas de productos alimenticios. Se concede la exclusividad de venta del rico BISCUIT DE TRIJUNCA en esta capital a casa almacenista que pueda encargarse del negocio por su propia cuenta, vendiendo a confiterías, colmados, hoteles, bares, etc. Ofertas a D. Luis Gilre, FIGUERAS, Gerona.

Sevilla-Jerez-Alicante. Efectuado con magníficos ómnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con las salidas de los vapores a Gibraltar, correos a Ceuta y Tánger; con los autos a la Línea y a Cádiz, y con la tarde, con el tram correo Jerez-Cádiz.

EL ISTMO. CAFES LA CORONA. Los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo. Proveedor de la Real Casa. Córdoba 4 y 3.

Linea de Automóviles. Riotinto-Nerva-Sevilla. Horas de salida de los coches desde el 21 de Abril.

SARNA. Antisármico Marti. Único que cura sin baño. Venta en farmacias.

El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores.

Se admiten encargos y reparaciones. Hora de salida: De Sevilla, 5:30 mañana. De Algeciras, una tarde. Oficinas: Algeciras, Muelle; Jerez, F. Aranda, 28. Fonda del Cristo; Sevilla, Plaza de San Fernando, 6.

Automóviles a Gerena. Servicio diario viajeros y mercancías.

RAYOS X - Enfermedades del estómago é intestinos. D. CAMILO MURILLO. Bailén, 17. Teléfono 23.130. Consulta é las tres.

Horas de salida de los coches desde el 21 de Abril. De Riotinto. Por la mañana, á las 7. Por la tarde, á las 15:30.

El diario mejor informado. HERALDO DE MADRID.

Sevilla-Jerez-Alicante. Efectuado con magníficos ómnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud.

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el día 23 de Mayo

Máxima al sol	34,2
" " a la sombra	24,2
Mínima	14,3

El Liberal

SANTOS DE HOY
Nuestra Señora María Auxiliadora
JUBILEO--Religiosas de la Encarnación

Noticias de España y Extranjero

El Consejo de guerra por los sucesos de Ciudad Real

Ciudad Real 23.—A las diez de la mañana se constituyó en la Diputación provincial el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa seguida contra el coronel del regimiento de Artillería de esta guarnición don Joaquín Paz Pardo, 36 jefes y oficiales de la misma Arma y Cuerpo y tres paisanos, acusados del delito de rebelión por los sucesos desarrollados durante la madrugada del 30 de Enero último.

A las cuatro de la tarde se constituyó nuevamente el Consejo.

El programa de la campaña electoral inglesa

Londres 23.—La campaña electoral puede condensarse en el siguiente programa:
Los laboristas arriesgan en su campaña ofensiva contra el ministro de Relaciones Exteriores, señor Chamberlain, por la forma, poco grata a la opinión, en que aquél ha intervenido en algunos asuntos internacionales. Dichos partidos tienen como base principal de su programa la suspensión de los sin trabajo y las relaciones internacionales, mientras que los liberales se basan solamente en el segundo extremo.

Los conservadores han adoptado una actitud defensiva, limitándose a hacer su propaganda con arreglo al programa que desarrollan desde el Poder.

NOTICIAS DE MADRID

En el Supremo ha continuado la vista del proceso incoado con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Castilla

compró la casa de calle Ayala, dándole como pago del inmueble 300 acciones de la fantástica sociedad.

Trascurrió el tiempo y Bustos venía cobrando las rentas, sin abonar una sola peseta al denunciante.

Después vendió la casa a otro señor, en diez mil duros.

El Juzgado ha admitido el escrito del señor Barriovero, comenzando seguidamente a instruir el correspondiente sumario.

En las primeras actuaciones del juez se ha comprobado que los nueve millones de capital social no existen por ningún sitio.

El gerente no tiene cuenta en ninguno de los Bancos que se citan en la circular que servía de cebo a los incautos.

En su consecuencia, el Juzgado ha dispuesto el ingreso en el Cárcel de Rodríguez Bustos, dictando contra él auto de procesamiento.

LLUVIA DE DENUNCIAS CONTRA UNA SOCIEDAD

Madrid 23.—Hace unos días, y como consecuencia de una nota facilitada por la policía, se hizo pública la detención del gerente de la sociedad titulada Agrupación Nacional de Propietarios, en virtud de denuncia presentada por el fotógrafo señor Ríos.

La policía instruyó el correspondiente atestado, enviando al gerente de la mencionada sociedad, Juan José Rodríguez Bustos, a disposición del Juzgado.

El juez no encontró bien fundamentada la denuncia y decretó la libertad del señor Bustos.

Este exigió a los periódicos la oportuna rectificación; pero una vez hecha pública la primera denuncia, comenzaron a llover otras de la misma naturaleza, de otros tantos individuos que se creían estafados.

Una de las denuncias ha sido presentada por el abogado señor Barriovero y Herránz, en nombre de un señor apellidado González Grieta, propietario de una casa en la calle de Ayala.

Este señor recibió una circular en la que se hablaba de los asuntos propios de la Sociedad de referencia, y en la cual aparecía aquélla con un capital de nueve millones de pesetas impuestas en varios bancos.

El gerente Rodríguez Bustos le declaró que él no sabía nada de los asuntos que se le hablaba.

Este señor recibió una circular en la que se hablaba de los asuntos propios de la Sociedad de referencia, y en la cual aparecía aquélla con un capital de nueve millones de pesetas impuestas en varios bancos.

El gerente Rodríguez Bustos le declaró que él no sabía nada de los asuntos que se le hablaba.

EL HALLAZGO DE UN HOMBRE DECAPITADO

Ricardito ha prestado nueva declaración ante el Juez, haciendo una detallada explicación de la forma en que cometió el crimen

Barcelona 23.—Esta tarde, a las seis, el juez del distrito del Oeste se personó de nuevo en la Cárcel, acompañado del abogado fiscal, señor Grinda, inspector del sumario; del secretario señor González y de los agentes señores Poveda y Gándara, para ampliar la declaración al procesado Ricardo Fernández.

Cuando el detenido fué llamado por el oficial de la prisión para ser conducido al locutorio de los presos, Ricardito preguntó extrañado que para qué se le llevaba a dicho locutorio.

Se le dijo que el juez quería ampliarle la declaración prestada ayer, y entonces el procesado respondió: —Diré la verdad, porque ya sé que me saldrán quince años de Cárcel, que con los indultos y las influencias que yo me busque quedaré reducidos a tres o cuatro años.

En presencia del juez declaró Ricardito todo lo ocurrido en la casa de la calle de Orteu, que, como se sabe, tiene dos salidas, una a Olmeca y la otra a la plaza de Molina. Agregó el procesado que cada puerta de la casa tiene su correspondiente llave, estando en poder de Pablo la de la plaza de Molina y en el suyo la otra.

Dijo que la noche del domingo en que ocurrió el crimen, Pablo llegó a su casa de madrugada, entrando por la puerta de la Plaza de Molina. Ricardito se hallaba acostado, por lo que su amo le reprendió, diciéndole por qué no le había esperado.

Al tratar Ricardito de justificar su falta diciendo que no creía que tenía que esperar hasta las cinco de la mañana, Pablo le insultó groseramente, ordenándole que se preparase inmediatamente la cena.

Mientras preparaba ésta, Pablo no cesó de insultarle, llegando a decirle que le tenía por lástima y que en ninguna casa habrían de tolerarle con un comportamiento tan malo como el que con él observaba.

A medida que transcurría el tiempo, la disputa entre amo y criado iba agravándose. La discusión llegó a tal extremo, que Pablo dedicó frases molestas a la madre y demás familia de Ricardito.

Al fin, Pablo se sentó a comer; pero sin dejar de insultar al criado, y como éste le respondiese, Casado, indignado, se levantó, y cogiendo al criado por las solapas, le dio varios golpes. Entonces Ricardito se apoderó de una plancha y con ella asestó un tremendo golpe en la cabeza a su amo, el cual cayó pesadamente a tierra, diciendo: «Me has matado, Ricardo».

Pablo al caer—siguió la declaración del criado—se dió un fuerte golpe contra la cama, muriendo a los pocos momentos.

Ha manifestado asimismo el procesado que el extrajo mucho que Pablo muriese del golpe que le dió en la cabeza, ya que se trataba de un hombre de gran complexión que él nunca creyó pudiese morir de dicho golpe.

Dijo también que le parece recordado que el crimen ocurrió a las once de la noche, y que una vez ante el cadáver de su amo, agotado por el esfuerzo realizado, se echó sobre la cama de Pablo, estando en ella varias horas; pero sin conciliar el sueño.

Al día siguiente pensó en la forma de ocultar su crimen y se le ocurrió meter el cadáver en una caja para facturarla a Madrid, con objeto de que le diese tiempo para preparar su viaje al extranjero, cosa que estaba realizando cuando fué detenido.

Con gran tranquilidad relató al juez como al día siguiente de cometido el crimen comenzó la operación de descuartizar el cadáver con objeto de que pudiese entrar en la caja. Comenzó por desmenuarlo, dejándole puesta la camiseta y los calcetines. Como el cuerpo de su víctima no entraba en la caja con un cuchillo le cortó la cabeza, envolviéndola en unos trapos y dejándola en el suelo mientras continuaba su macabra operación. Después bajó a los sótanos de la casa, con objeto de buscar una caja para meter el cadáver, y como la que había no tenía tapa, le hizo una con varias maderas que en dicho sótano había. Una vez compuesta la caja le metió una buena cantidad de borra para que sirviera a modo de almohada que empapara la sangre del cadáver, trasladando dicha caja a la habitación en que se hallaba el cuerpo de su víctima.

Cuando pretendió meter el cuerpo de Pablo dentro de la caja vio que éste no cabía y entonces utilizando una sierra y un troquel que había en una de las habitaciones le cortó las piernas, embalfándolo convenientemente y rellenando dicha caja con papeles y algodones.

Un nuevo contratiempo se le presentó para dar por terminada su macabra obra, que fué el de que en la fábrica no había suficiente algodón. Entonces salió a una farmacia próxima, donde compró dos paquetes, con cuyo contenido terminó su trabajo.

Cuando ya la caja quedó en perfectas condiciones de seguridad para su facturación, la arrastró por la habitación hasta la escalera, por la que con grandes trabajos la llevó hasta el taller, dejándola en sitio donde nadie la tocase para llevarla al día siguiente a la estación.

Al volver al piso donde había cometido el crimen, vio que al arrastrar la caja había dejado una señal en el suelo, por lo que procedió a una minuciosa limpieza de éste y de otros donde quedaron algunas manchas de sangre, limpiando así-

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA

Bajo la presidencia de Don Alfonso se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Mundial de Energía

Sesión de clausura del Congreso de energía

Barcelona 23.—En el salón de sesiones de la Diputación provincial, y bajo la presidencia de Don Alfonso, se ha celebrado esta mañana, a las once y media, la sesión de clausura del Congreso mundial de la energía.

Con Don Alfonso asistieron al acto el presidente del Consejo de ministros, el ministro de Fomento y las autoridades.

El presidente del Congreso leyó en francés las conclusiones del mismo, haciendo luego un resumen de la labor realizada.

Hicieron después uso de la palabra los delegados de Inglaterra, Alemania, Francia e Italia y las Repúblicas de habla española, y finalmente el ministro de Fomento pronunció un interesante discurso.

A continuación, Don Alfonso declaró clausurado el Congreso.

Terminada la sesión, Don Alfonso visitó detenidamente algunos de los salones de la Diputación, deteniéndose en el despacho del presidente, donde examinó una maqueta de la montaña de Montseni, donde el citado organismo provincial va a instalar un sanatorio.

El marqués de Estella presentó a Don Alfonso al general argentino don José García Goyna, autor del proyecto de la Casa de España que va a construirse en Buenos Aires.

Una Comisión de estudiantes visita al Sr. Callejo

Barcelona 23.—El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió numerosas Comisiones, entre las que figuraba una de estudiantes, que le dió las gracias por las disposiciones recientes sobre las Universidades.

Los comisionados solicitaron del ministro poder examinarse en el mes de Junio, respondiéndoles el señor Callejo que ya no podía hacer más de lo que había hecho; pero que ello no obstante, se buscará una fórmula para que, sin el pago de matrícula, puedan examinarse los alumnos que no se hubiesen matriculado antes de la suspensión de dichos Centros.

Un escándalo científico

Continúan las curaciones sorprendentes con el procedimiento Asuero

Madrid 23.—En la clínica del doctor Leguán continúan realizándose nuevas y sorprendentes curaciones siguiendo el procedimiento del doctor Asuero.

Entre los enfermos sometidos a tratamiento que han encontrado inmediato alivio figuran doña Caridad González García, que padecía bronquitis; doña Dolores Molinar, de treinta y un años, que llevaba cinco enferma de la matriz, padeciendo agudísimos dolores; doña Francisca Ruiz, que sufría una neuralgia y parálisis en el brazo izquierdo, y otros muchos de distintas enfermedades.

La opinión del Dr. González Díez

Un periodista se ha entrevistado con el doctor González Díez, de Madrid, interesándose su opinión sobre las curaciones por el procedimiento puesto en práctica por el doctor Asuero.

El citado facultativo ha confirmado que, en efecto, según ha quedado demostrado, los dolores han desaparecido en algunos casos.

Expresa que el procedimiento tiene su fundamento científico en la reflectoterapia. En ciertos puntos de la piel y de las mucosas se pueden producir reflejos en distintas partes del cuerpo.

Añadió el reputado doctor que en los primeros momentos tuvo sus dudas; pero después ha adquirido el convencimiento de que excitando el nervio trigémino o sus ramificaciones se pueden obtener sensaciones reflejas que produzcan el resultado apetecido.

Lo que hasta ahora no puede determinar el doctor González Díez es el nervio verdaderamente exacto que produce el reflejo en lugar determinado.

Los ensayos en el Hospital de San Juan de Dios

Madrid 23.—Según una nota remitida por el Hospital de San Juan de Dios, el doctor Orlando Ortega ha hecho ensayos del procedimiento Asuero sobre varios enfermos.

Uno de ellos, que padecía artritis en las dos rodillas y llevaba dos meses sin poderse mover por atrofia muscular, a la primera cauterización salió andando y pudo doblar las piernas.

No hay que decir que el enfermo está loco de alegría y que la curación causó el consiguiente asombro en cuantos la presenciaron.

El mecánico Pablo Rada en San Sebastián

San Sebastián 23.—Ha llegado el mecánico Pablo Rada para someterse a tratamiento con el doctor Asuero. Rada lleva cinco meses sin poderse mover, a causa de dolores de reuma.

Otras personas conocidas

San Sebastián 23.—Ha llegado el celebrado compositor Rafael Millán, que desde hace tiempo se encuentra impedido, para someterse a tratamiento con Asuero.

También ha llegado don Segundo Puente, inspector de Sanidad, acompañando a un enfermo de su familia.

Rada manifiesta que la primera intervención le ha mejorado notablemente

San Sebastián 23.—Ayer fué tratado Rada por el doctor Asuero.

A los pocos momentos después de la intervención, el popular mecánico habló con un periodista, y según dijo, que desde la desdichada aventura del «Atlántico», se encuentra en cama, víctima de agudos dolores en las piernas y pies,

EL PROCESO POR LA SUSPENSIÓN DE PAGOS DEL BANCO DE CASTILLA

Madrid 23.—Hoy se reanudó en el Supremo la vista del proceso por la suspensión de pagos del Banco de Castilla.

Declaró el testigo don Manuel Nieto, quien en sus manifestaciones se circunscribió a afirmar que fué interventor en la suspensión de pagos, pudiendo apreciar por el examen de los libros la ruinoso situación del Banco, motivada por las especulaciones sobre monedas alemanas a que se dedicaba, cuya moneda figuraba en los balances con un valor ficticio; pero superior al de cotización.

Los demás testigos no comparecen, alegando enfermedad.

El fiscal y los acusadores solicitan que si cada vez los testigos pueden éstos declarar lo que en la forma que determina la ley.

Se oponen los defensores a tal pretensión por obrar en autos las declaraciones de dichos testigos, y que, por tanto, lo que procede es darles lectura.

Así lo acuerda la Sala.

Terminada la lectura de las declaraciones, el letrado señor Congosto solicita que se tome declaración al conde de Eleta sobre su renuncia al cargo de consejero del Banco de Castilla cuando estaba ya éste en situación ruinoso.

La Sala se opone a lo solicitado.

Los letrados señores Zapata, Cabria, Cobián e Illana elevan a definitivas sus conclusiones provisionales, modificándolas el fiscal y el señor Congosto, por lo que, y a fin de que por éstos se presenten los oportunos escritos, se levantó la sesión, para continuarla mañana.

LA ASAMBLEA DE ASOCIACIONES PRO SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid 23.—En la sesión celebrada esta tarde por la Asamblea de Asociaciones pro Sociedad de Naciones se puso a discusión la cuestión planteada por la Argentina sobre la doctrina de Monroe.

El delegado argentino, señor Sivori, hace historia del alcance de la citada doctrina.

Termina diciendo que la delegación argentina no ha venido a Europa para pedir clemencia y piedad.

Interviene el delegado francés, Mr. Dumas, para rebatir las palabras del señor Sivori de que la doctrina de Monroe represente un peligro para la América del Sur.

A continuación el delegado español, señor Casanovas, dice que los representantes allí congregados se habrán percatado de la verdad y la justicia en que se inspira la proposición de la Argentina, y que la delegación española se halla totalmente de acuerdo con ella.

El delegado italiano hace resaltar la incongruencia entre la doctrina de Monroe y el pacto de la Sociedad de Naciones.

El delegado americano, mister Strong, dice que acepta la proposición del delegado italiano, a la que se adhiera.

La Asamblea acuerda que la proposición pase a la Comisión permanente para su examen e informe.

Después de aprobadas dos resoluciones que habían quedado pendientes se levantó la sesión para continuarla mañana.

LA EXCURSION A TOLEDO DE LOS MIEMBROS DEL CONGRESO DE AUTORES

Madrid 23.—Esta mañana, a las nueve, salieron para Toledo, donde han pasado el día, los miembros del Congreso Internacional de Autores.

El viaje lo efectuaron en cuatro autocars.

La primera visita fué para el Ayuntamiento, donde se pronunciaron discursos de salutación y bienvenida. Después visitaron diversos monumentos, y luego de estas visitas se verificó en San Juan de los Reyes el almuerzo, al que asistieron más de doscientos comensales.

Hubo discursos del alcalde y de los delegados de Italia, Inglaterra y Brasil, que se expresaron en términos de gran cariño para España.

Rizo el resumen el poeta don Eduardo Marquina.

Más tarde visitaron los congresistas el Alcázar, la puerta de Alfonso VII, Santa Cruz, el Cristo de la Luz y el Hospital de Tavera.

Los excursionistas han regresado satisfechísimos.

En Inglaterra hay muchas más electoras que electores

Londres 23.—Las estadísticas definitivas del número de votantes para las próximas elecciones arrojan un total de 28.072.795, divididos en 13.280.982 hombres y 14.791.813 mujeres, excediendo, por tanto, éstas sobre aquéllos en 1.510.831.

La Casa de España en Roma

Madrid 23.—El alcalde al recibir a los periodistas les manifestó que el próximo día 26 se verificará la inauguración de la Casa de España en Roma, acto al que asistirán las autoridades italianas y los representantes diplomáticos de los países hispanoamericanos.

Se brindará por la prosperidad de España.

Del hallazgo de un hombre muerto

Madrid 23.—Hoy, ante el juez que lleva el proceso por el suceso del puente de la Princesa, presidió declaración doña Josefa Díaz, madre de la víctima del suceso.

También ha prestado declaración un inspector de vigilancia.

También se ha practicado la autopsia del cadáver de Jacinto Sosa. Sigue siendo la opinión dominante la de que se trata de un suicidio.

Una fiesta en el pabellón de Cuba

En el pabellón de Cuba, en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, se ha celebrado, en la noche del día 21 del actual, una suntuosa fiesta social, la primera que con este carácter se ha verificado en un pabellón americano desde que se encuentra abierto el magno concurso hispanista.

La marquesa de Argüelles, Grande de España y dama de S. M. la Reina, fué la gentil organizadora de la fiesta, que consistió en un «saludo» al pabellón de Cuba, para festejar la fecha patriótica del 20 de Mayo, verificada el día anterior y celebrada también en el propio pabellón con la comida ofrecida por el doctor Manuel S. Pichardo, ministro consejero de la Embajada de Cuba en Madrid.

Debido a las altas consideraciones sociales de la distinguida y elegante dama, pudo congregarse en el pabellón cubano una concurrencia numerosa y selecta.

A las once de la noche comenzaron a llegar los caballeros al pabellón cubano, siendo recibidos por el comisionado general de Cuba coronel Quiñones; el doctor Pichardo, ministro consejero de la Embajada, el señor Martínez Castells, agregado comercial; el cónsul de Cuba, señor Carballal; el señor Meluzá Otero, jefe de propaganda; y el artista Ilustrado de Meuzoza, director de las obras de decoración del pabellón.

Una excelente orquesta ejecutó el programa bailable, sin faltar las piezas del repertorio cubano.

Después de las tres de la mañana fué servida la cena por el restaurant del Casino de Sevilla. Durante toda la noche estuvo abierto el «buffet».

Cerca de las cinco terminó tan suntuosa y elegante fiesta.

Los comisionados cubanos dieron las gracias a los señores marquesa de Argüelles, Juan Borros, Pacho Alvarez, el señor Gutiérrez de Quijano, cónsul del Perú en Jerez, el señor Alberto F. Ibañez y el vicecónsul de Cuba.

TEATRO DE LA EXPOSICION

"La conquista"

Tras de la celebrada comedia «Los mirasoles», de cuyo papel de Azucena hace Camila Quiroga una admirable creación, que valió a la ilustre actriz justas ovaciones, comparadas con los demás intérpretes de la bella producción de Sánchez Galdós, se puso en escena anoche en este suntuoso teatro y ante numerosa concurrencia, la alta comedia en tres actos, del autor argentino César Iglesias Paz, «La conquista».

La función fué dedicada a homenaje a Méjico.

El talento de la señora Quiroga, cuya ductilidad le permite hacer las más opuestas creaciones, supo dar aliente, vida real a María Elena, que tuvo en la enérgica actriz, gracias a los méritos con que lo realizó, su más acabada intérprete.

A ella, dechado de delicadezas por su temperamento, se debió principalmente el éxito de «La conquista», por lo que fué llamada insistente-

mente al palco escénico en compañía de Carmen Olivet, Consuelo Abbad, Natalia Fontán, Gerardo Blanco, Florencia Ferrario y el gran Olarra.

La presentación de la comedia, fastuosa.

Correspondiendo a la gentilidad de la señora Quiroga, ocupaban un plateau los señores delegados de Méjico, doctor Manuel Martínez Baez; ingeniero señor Otero, señor Ramírez, señora Josefa A., viuda de Martínez, María H., viuda de Parra; Haydée P. de Martínez; cónsul don Tadmoro L. de Vargas; señor Alberto Martínez y Pedro Martínez, con otras destacadas personalidades de la colonia de Méjico en Sevilla.

Esta noche, gran festival en homenaje al Uruguay, con asistencia de la Delegación, representándose «Nuestros hijos», del malogrado autor uruguayo don Florencio Sánchez.